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Introducere 

Elevii trebuie să îndeplinească tot felul de sarcini în timpul periplului lor pentru învățare. Aceste 

sarcini servesc întotdeauna unui obiectiv mai larg, dar acest obiectiv poate părea uneori neclar 

și abstract pentru ei. Cu toate acestea, neavând obiective clare în minte poate fi foarte 

dăunător învățării, în special pentru elevii care au deja unele dificultăți cu programa. Trebuie 

explorate soluții pentru a stabili obiective și sarcini clare, realizabile, din care să poată fi 

evidențiate progresele.   

Nevoia acestei adaptări 

Din cauza provocărilor prin care trec elevii cu TSI în fiecare zi, aceștia au motive să fie 

descurajați și pot simți că eforturile lor nu dau roade. În aceste condiții, acești elevi pot fi 

supuși „efectului Matthew“, ceea ce înseamnă că elevii care rămân în urmă sunt susceptibili să 
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rămână în urmă dacă nu se face nimic. Din fericire, soluții există! Astfel de soluții includ 

metodologia obiectivelor SMART, care permit elevilor să se implice mai mult și să se 

concentreze asupra progresului lor. 

La ce se referă această adaptare? 

Obiective SMART  

Stabilirea „obiectivelor SMART“ implică pur și simplu respectarea unei metodologii specifice 

pentru a decide ce obiective să atingă, ceea ce ar trebui să fie rațional și non-abstract. De 

exemplu, „reușita în anul școlar“, deși este un obiectiv pozitiv, nu este un obiectiv SMART, 

pentru că este prea vag și nu lasă niciun indiciu cu privire la modul de realizare a acestuia. 

SMART înseamnă să-ți propui obiective: 

• Specifice (simplu și rațional) 

• Măsurabile (semnificativ și motivant) 

• Accesibile: unități de obiective complexe în cele ușor de gestionat 

• Relevante (rezonabile, realiste, bazate pe rezultate) 

• încadrate în Timp (deadline realist) 

Ar trebui să încercați să scrieți obiectivele într-un mod care să descrie bine ce se așteaptă de la 

elevi, cum vor fi evaluați, cât timp le-ar fi necesar și care este termenul limită. 

Elevii cu TSI ar trebui să fie ajutați pentru a ieși din cercul vicios al comparației cu ceilalți tot 

timpul. În schimb, ar trebui să li se aducă la cunoștință propriul progres. Asistarea lor în 

stabilirea obiectivelor SMART poate ajuta foarte mult la atingerea acestui scop. În plus, 

implicarea elevilor în stabilirea obiectivelor SMART îi încurajează, fiind posibil ca aceștia să se 

simtă mai implicați și să reflecteze asupra pașilor realizați. Obiectivele SMART au, de asemenea, 

avantajul de a oferi limite de timp (elevii cu TSI se luptă adesea cu gestionarea timpului) și o 

organizare clară, cu sarcini mici, realizabile, pe care se pot concentra.  

Jocurile video pot fi considerate exemple bune de aplicare a metodologiei SMART. Într-adevăr, 

jocurile video stabilesc, de obicei, obiective clare, ușor de gestionat, oferind o foaie de parcurs 

clară a sarcinilor de îndeplinit. Fiecare obiectiv final este, de obicei, împărțit în sarcini mai mici, 
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ușor de administrat și jucătorii primesc recompense regulate de-a lungul drumului care arată în 

mod clar progresul lor. 

Importanța feedback-ului și a monitorizării progreselor 

înregistrate 

Stabilirea obiectivelor SMART este excelentă, dar numai atunci când își folosesc rezultatele ca 

indicatori de progres își ating cu adevărat potențialul. Monitorizarea progresului se dovedește 

a fi la fel de importantă ca stabilirea unor obiective realizabile. Elevii trebuie să primească 

feedback cu privire la realizările lor și să fie conștienți de progresul lor. O întreagă fișă practică 

„Evaluare și feedback“  este dedicată subiectului, asigurați-vă că aruncați o privire! 

Instrumente și jocuri de planificare 

Pentru a-i ajuta, elevii pot folosi metode clasice de planificare și organizare (calendare, liste de 

sarcini, caiete, cronometre). 

Cu toate acestea, ei ar putea dori în schimb să adopte aplicațiile de planificare gamificate 

deoarece se pot dovedi a fi mai stimulante și mai motivante. Astfel de aplicații oferă 

funcționalitățile altor aplicații de productivitate și încorporează, de asemenea, mecanisme 

inspirate de joc care recompensează progresul. Puteți învăța mai multe despre aplicații de 

planificare gamificate în fișa practică cu titlul „Platforme gamificate pentru planificare și 

pentru învățarea limbilor străine“. 

Concluzie 

Învățarea rimează cu progresul, de la o stare de cunoștințe și abilități la nivelul următor prin 

îndeplinirea unor sarcini de natură diferită (studiu, teme pentru acasă, practică, etc.). Cadrul 

SMART este un instrument excelent pentru a vă asigura că obiectivele urmărite sunt raționale și 

formulate într-un mod clar.  Utilizarea acestei metodologii îi poate ajuta pe cursanți să fie 

conștienți de progresul lor și îi poate motiva să învețe mai mult, mai ales atunci când sunt 

însoțiți de instrumentele adecvate, cum ar fi aplicațiile de planificare gamificată. 
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